

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20 марта 2023

**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
20.03.2023 Работник омского предприятия погиб во время ремонта троллейбусной сети	4
19.03.2023 Число пострадавших при утечке хлора на предприятии в Братске возросло до шести	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
20.03.2023 Почти треть российских компаний ожидают сокращения сотрудников в 2023 году.....	4
17.03.2023 Безработица в России обновила исторический минимум	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
19.03.2023 В Госдуме предложили вернуть в Россию часть депортированных мигрантов	5
В.В. ПУТИН	7
18.03.2023 Путин подписал закон о прекращении украинского гражданства со дня подачи заявления в МВД РФ	7
Э.С. НАБИУЛЛИНА	7
17.03.2023 Вероятность повышения ключевой ставки есть, но это не предопределено - Набиуллина	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
17.03.2023 Число зарегистрированных безработных в РФ с начала года сократилось на 17 тыс. -Голикова	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
20.03.2023 Сотни предложений внесли в план реализации стратегии действий в интересах женщин - сенатор	8
20.03.2023 В Минтруде заявили, что почти половину рабочей силы в РФ составляют женщины	9
20.03.2023 Малый бизнес предложил смягчить законопроект о занятости населения	9
20.03.2023 Подключение к ресурсам.....	10
19.03.2023 Комитет Госдумы поддержал введение льгот за трудоустройство подростков	11
17.03.2023 Минтруд РФ предложил закрепить в законе помочь в трудоустройстве гражданам новых регионов.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
19.03.2023 Омич погиб во время ремонта контактной сети троллейбуса	12
18.03.2023 Государственная инспекция труда Коми завершила расследование несчастного случая, которое случилось с мастером компании "Ремтехмонтаж".....	12
18.03.2023 В Нижнем Новгороде работник ТЭЦ получил серьезные ожоги.....	13
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	13
18.03.2023 Более 2,3 тысячи вакансий в промышленной сфере доступны в базе петербургской службы занятости	13
17.03.2023 40 % работодателей в Мурманске готовы трудоустроить пенсионеров.....	13



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
20.03.2023 Депутаты Башкирии предлагают принимать меры к заключенным за некачественный труд.....	14
20.03.2023 Родителей-иностранцев лишат права вето.....	14
19.03.2023 Правительство увеличило число премий лучшим учителям в РФ	16
19.03.2023 Стипендии президента РФ аспирантам в новой системе могут повысить до 50 тысяч рублей	16
18.03.2023 ЛДПР введет стипендию Жириновского суммой 100 тыс. рублей для студентов МГТУ им.Баумана.....	16
17.03.2023 Депутат предложил разработать "закон Бакальчук", регулирующий работу на маркетплейсах.....	17
17.03.2023 Центры занятости для трудоустройства подростков появятся в шести регионах РФ	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	18
18.03.2023 Зампред правительства Херсонской области сообщил об остром дефиците кадров на промпредприятиях	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.03.2023

Работник омского предприятия погиб во время ремонта троллейбусной сети

Омич погиб во время ремонта троллейбусной сети в посёлке Солнечный. Об этом стало известно из размещённого поста на странице паблика «Инцидент Омск».

Согласно опубликованной версии в ходе ремонта был обрушен изолятор и смещена контактная сеть. От удара током **работник упал** на землю, получил перелом основания черепа и погиб на месте.

«Обстоятельства несчастного случая уточняются. По результатам расследования будут установлены причины несчастного случая и приняты меры инспекторского реагирования», - сообщил следственный комитет порталу «Город55».

Дальнейшим рассмотрением инцидента займётся трудовая инспекция и региональный следственный комитет.

https://omsk.aif.ru/incidents/rabotnik_omskogo_predpriyatiya_pogib_vo_vremya_remonta_trolleybusnoy_seti

19.03.2023

Число пострадавших при утечке хлора на предприятии в Братске возросло до шести

В больнице остаются четверо **пострадавших работника** предприятия.

В результате утечки хлора на промышленном предприятии Братска пострадали шесть человек. Об этом сообщили пресс-службе регионального Минздрава.

В настоящее время четверо пострадавших находятся в больнице, еще двое - на амбулаторном лечении.

Напомним, на одном из предприятий Братска вечером, 18 марта, произошел выброс двуокиси хлора. ЧП случилось из-за свища в трубе. По данному факту следственный отдел по Братску СУ Следкома РФ проводит проверку.

В настоящее время предприятие работает в штатном режиме, утечка устранена.

<https://runews24.ru/incidents/19/03/2023/0ee20a6286d492dc33f4db93e061082e>

СОКРАЩЕНИЯ

20.03.2023

Почти треть российских компаний ожидают сокращения сотрудников в 2023 году

До конца 2023 года 28% российских компаний ожидают **сокращения сотрудников**: почти половина из них точно прибегнут к этой мере, другая часть прогнозируют, что увольнений, скорее всего, не избежать. Об этом говорится в исследовании рекрутинговой компании Get experts и Русской школы управления, с которым ознакомился Forbes.

Еще 25% работодателей сообщили, что, скорее всего, не станут увольнять специалистов в этом году. А 12% респондентов заявили, что сокращений определенно не будет, а 27% и вовсе рассказали о планах по расширению штата. К грядущим **сокращениям** готовятся и сами **сотрудники**: четверть находится в активном поиске работы, еще почти 60% периодически просматривают сайты с вакансиями, опасаясь, что в компании все-таки начнутся **массовые увольнения**. И только 17% специалистов не ожидают сокращений и не подбирают новую работу. По словам аналитиков, несмотря на возможные сокращения, работодатели стараются сохранить ключевых специалистов. Сотрудников стали чаще отправлять на курсы повышения квалификации, к тому же, многие руководители предпочитают выращивать собственных профессионалов внутри и не готовы расставаться с действительно талантливыми сотрудниками. Фото на обложке: Unsplash

<https://rb.ru/news/staff-cuts-23/>



17.03.2023

Безработица в России обновила исторический минимум

Безработица в России обновила исторический минимум. Соответствующая информация появилась на официальном сайте Банка России.

На сегодняшний день возможности расширения производства в стране ограничены ситуацией на рынке труда, добавили в ЦБ РФ.

"Безработица обновила исторический минимум. На фоне последствий частичной мобилизации и продолжающегося роста спроса предприятий на труд во многих отраслях усиливается нехватка рабочей силы", – отмечается в материале.

Центральный банк обратил внимание на то, что рост производительности труда россиян может отставать от роста зарплат.

В свою очередь, заместитель председателя правительства РФ Татьяна Голикова уточнила, что в стране официально зарегистрированы 547 тысяч безработных – на 17 тысяч меньше, чем в начале года.

"Фиксируется снижение количества сотрудников, находящихся в простое. Относительно начала года их число снизилось почти двукратно и составляет 43 тысячи человек", – добавила она.

По словам Голиковой, 1,6 миллиона вакансий представлены на портале "[Работа в России](#)".

Что касается ВВП, он уменьшился на 2,1% по итогам прошлого года. Однако такой показатель лучше, чем прогнозировали эксперты. Как отметили в Банке России, с начала 2023 года в экономике РФ наблюдается положительная динамика. Кроме того, расширился внутренний спрос.

Ранее ЦБ РФ принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 7,5% годовых.

По информации Центробанка, темпы прироста цен остаются умеренными, в том числе по вопросу устойчивых компонентов. Ожидания россиян по теме инфляции значительно уменьшились, считают в Банке России, однако они сохранились на повышенном уровне. Туда входят и ценовые ожидания предприятий.

Согласно оперативным данным, в России зафиксирована потребительская и деловая активность. При этом баланс рисков для инфляции значительно уменьшился с последнего заседания Совета директоров ЦБ.

<https://msk-news.net/politics/2023/03/17/392443.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

19.03.2023

В Госдуме предложили вернуть в Россию часть депортированных мигрантов

Провести амнистию **трудовых мигрантов**, депортированных из России за мелкие правонарушения, предложил зампред Комитета Госдумы по экономической политике Артем Кирьянов. Он пояснил, что эта мера поможет привлечь на российский рынок труда от нескольких десятков тысяч до 200 тысяч иностранных рабочих, в которых больше всего заинтересован строительный комплекс РФ.

Кирьянов не исключил, что механизм можно будет распространить на мигрантов, которые не покинули территорию страны. Предлагает не выделять отдельные страны, граждан которых коснется амнистия. Сейчас инициатива обсуждается профессиональным сообществом, уточнил он.

Это уже не первое подобное предложение с начала года. В конце января амнистировать мигрантов, депортированных за нарушение миграционного законодательства, предлагал президент Национального объединения строителей (НОСТРОЙ) Антон Глушков. "Иностранный рабочий труд нужна, она уже имеет опыт работы в России, имеет производственные навыки", – отмечал он. По словам Глушкова, только граждан Таджикистана,



депортированных из страны за нарушение миграционного законодательства, насчитывается около полумиллиона человек.

Если амнистировать граждан, которые уже работали на территории нашей страны и знакомы с требованиями к квалификации со стороны работодателей, им будет проще заместить вакантные рабочие места, рассказал Кирьянов. "Это серьезно поддержало бы строительную отрасль крупных городов и агломераций", - отметил он.

Амнистии предлагается распространить на граждан, совершивших мелкие правонарушения. В основном это люди, не оформившие своевременно документы или задержавшиеся с выездом из страны. "Речь не идет о людях с уголовным прошлым", - заверил Кирьянов.

Амнистия трудовых мигрантов - довольно распространенный в российской практике механизм и применялся уже не раз. Весной 2017 года Россия провела первую амнистию в отношении примерно 100 тысяч граждан Таджикистана. В разные годы были также амнистированы граждане Молдавии, Киргизии и Узбекистана. Причем **трудовые мигранты** некоторых стран получали право на амнистию не единожды. В общей сложности речь идет о сотнях тысяч иностранных граждан, которых исключили из контрольного списка - списка иностранных граждан, которым запрещен въезд в Российскую Федерацию.

Не все амнистии проводились по таким правилам. В 2021 году в России удалось вывести из тени почти миллион мигрантов, находящихся на территории страны. Во время ее проведения граждане, которые находились в России в теневом секторе, годами работая без документов, смогли легализоваться. Они добровольно являлись в подразделения МВД, проходили процедуру дактилоскопии, вставали на миграционный учет и оформляли все необходимые документы, рассказывает эксперт в сфере миграции Вадим Коженов.

Инициатива

Компаниям предложили снизить налоги за найм молодых работников

Минтруд предложил снизить тарифы страховых взносов для работодателей за несовершеннолетних сотрудников до 7,6%. Скидку планируется ввести с 1 января 2024 года. Соответствующий проект постановления представлен на общественное обсуждение.

Основная проблема при трудоустройстве несовершеннолетних заключается в отсутствии экономической заинтересованности большинства работодателей принимать на работу таких сотрудников, так как издержки, связанные с их трудоустройством, зачастую превосходят эффект от результатов их труда, говорится в пояснительной записке к разработанному документу.

В разные годы в России были амнистированы **трудовые мигранты** Таджикистана, Узбекистана, Молдавии и Киргизии

Мера коснется как организаций, так и индивидуальных предпринимателей, которые принимают на работу молодых людей 14-18 лет по трудовому или гражданско-правовому договору.

"Для старшеклассников, студентов колледжей подработка в период каникул или в свободное от учебы время - возможность определиться с выбором профессии или получить первый профессиональный опыт", - рассказал замминистра труда и социальной защиты Андрей Пудов.

Сейчас стандартный тариф в пределах единой предельной базы для исчисления страховых взносов составляет 30%.

"Снижение тарифа страховых взносов позволит работодателю существенно сэкономить", - говорит Елена Кулакова, эксперт системы Контур.Экстерн. Однако она отмечает, что нежелание принимать на работу лиц моложе 18 лет связано и с особыми требованиями трудового законодательства в отношении этой категории работников. К примеру, обязательными предварительными и периодическими медосмотрами, которые проводятся за счет средств работодателя. К тому же допускать сотрудников младше 18 лет разрешается только к легкому труду, а также им не разрешается устанавливать испытательный срок. "Добавим также укороченный рабочий день и рабочую неделю, предоставление оплачиваемого отпуска ранее 6 отработанных месяцев", - перечисляет Кулакова



требования к трудоустройству таких сотрудников. Все эти нюансы защищают молодых сотрудников, но могут отпугнуть работодателей.

Мера будет способствовать трудоустройству подростков в летний период. Аналогичная норма уже действует для участников студенческих отрядов.

<https://rg.ru/2023/03/19/opytnym-putem.html>

В.В. ПУТИН

18.03.2023

Путин подписал закон о прекращении украинского гражданства со дня подачи заявления в МВД РФ

Президент РФ Владимир Путин подписал **закон** о прекращении для граждан РФ, имеющих гражданство Украины, этого гражданства со дня подачи заявления в МВД РФ о нежелании в нем состоять.

Данный механизм на практике обеспечит таким гражданам РФ реализацию прав на **трудоустройство** в государственные и муниципальные органы, а также обучение в образовательных организациях, предусматривающих допуск абитуриентов к государственной тайне. Кроме того, он будет способствовать урегулированию вопросов, при решении которых гражданство Украины стало бы ограничивающим фактором.

Со дня подачи заявления о нежелании состоять в гражданстве Украины, согласно подписанному **закону**, гражданин РФ обязан не совершать действий, каким-либо образом связанных с реализацией прав и исполнением обязанностей, предусмотренных для украинских граждан.

<https://www.mk.ru/politics/2023/03/18/putin-podpisal-zakon-o-prekrashchenii-ukrainskogo-grazhdanstva-so-dnya-podachi-zayavleniya-v-mvd-rf.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

17.03.2023

Вероятность повышения ключевой ставки есть, но это не предопределено - Набиуллина

Вероятность повышения ключевой ставки с нынешнего уровня 7,5% в текущем году есть, но это не предопределено, сообщила глава ЦБ Эльвира Набиуллина на пресс-конференции.

"Мы действительно дали сигнал, что можем повысить ставку, если будут расти проинфляционные риски. <?> Мы сейчас видим, что баланс рисков не изменился, это означает, что вероятность повышения ключевой ставки есть, но это не предопределено", - сказала она.

Глава ЦБ отметила, что с одной стороны, инфляционный фон в последние недели был сдержаным, инфляционные ожидания снижались. С другой стороны, есть дополнительный проинфляционный риск из-за турбулентности в финансовом секторе США, а также высоких ценовых ожиданий населения в РФ.

Сегодня Банк России четвертый раз подряд сохранил ключевую ставку на уровне 7,5% годовых.

Следующее заседание совета директоров ЦБ РФ, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 28 апреля 2023 года.

ТАСС - Российские новости



Т.А. ГОЛИКОВА

17.03.2023

Число зарегистрированных безработных в РФ с начала года сократилось на 17 тыс. -Голикова

Количество зарегистрированных безработных россиян с начала этого года сократилось на 17 тыс. и сейчас составляет 547 тыс. человек. Об этом в пятницу сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на заседании межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

"Численность зарегистрированных безработных сейчас составляет 547 тысяч граждан, что на 17 тысяч меньше, чем в начале года. При этом количество вакансий на портале "Работа России" составляет 1,6 миллиона позиций. Также фиксируется снижение количества сотрудников, находящихся в простое. Относительно начала года их число снизилось почти двукратно и составляет 43 тысячи человек", - приводят слова Голиковой в ее секретариате.

Вице-премьер также напомнила, что 14 марта подписано постановление правительства РФ, которое предоставляет возможность работникам предприятий оборонно-промышленного комплекса (ОПК), а также гражданам, обратившимся в органы службы занятости и заключившим ученический договор с предприятиями ОПК, пройти профессиональное обучение.

"Таким образом, мы запускаем еще один инструмент, который будет способствовать трудоустройству граждан после прохождения соответствующей профподготовки на предприятиях ОПК. Это позволит предприятиям восполнить потребности в работниках, а гражданам - быстрее трудоустроиться", - отметила Голикова. Из федерального бюджета на эти цели направят более 700 млн рублей, что позволит обучить свыше 12 тыс. человек.

Министр труда и социальной защиты Антон Котяков также доложил, что в регионах продолжается реализация дополнительных мер, направленных на обеспечение занятости. Так, заключены договоры на участие почти 30 тыс. человек в оплачиваемых общественных и временных работах, и более 20 тыс. граждан приступили к работе. Лидером по реализации этих мероприятий стал Приволжский округ - более 17% от запланированной численности участников работ.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.03.2023

Сотни предложений внесли в план реализации стратегии действий в интересах женщин - сенатор

В регионах прошло обсуждение плана реализации национальной стратегии действий в интересах женщин, было внесено сотни предложений, а участие в обсуждении приняло более 10 тысяч женщин, сообщила зампредседателя Совфеда Галина Карелова.

Открытие первого всероссийского форума партпроекта «Женское движение Единой России» состоялось в понедельник .

"Работа по национальной стратегии действий в интересах женщин... сейчас идёт разработка плана реализации стратегии... В регионах прошло обсуждение стратегии и были внесены предложения в план. Их сотни... Все эти мероприятия будут включены в план. Всего приняло участие в обсуждении национальной стратегии и разработке предложений более 10 тысяч женщин", - сказал она в ходе форума.

Также Карелова отметила, что данную тему нужно довести до органов муниципальной власти, где работает большое количество женщин.

В форуме принимают участие почти 300 человек. В том числе сенаторы, депутаты Госдумы, представители Минтруда, Минэка и общественных организаций.

РИА Новости. Все Новости



20.03.2023

В Минтруде заявили, что почти половину рабочей силы в РФ составляют женщины

В России женщины составляют 49% рабочей силы, что является одним из самых высоких показателей в мировой практике. Об этом сообщила замминистра труда и социальной защиты РФ Елена **Мухтиярова** во время выступления на всероссийском форуме «Женское движение Единой России». «Какой у нас портрет женщин в современной экономике, в современной занятости РФ? Если говорить на языке цифр, то женщины составляют почти половину - это 49% рабочей силы. Один из высоких процентов в принципе в мировой практике», - отметила **Мухтиярова** (цитата по ТАСС). По словам замглавы **Минтруда** РФ, 83,4% работающих россиянок имеют высшее и среднее специальное образование. Она добавила, что 55% из работающих женщин России с высшим образованием являются высококвалифицированными специалистами, докторами наук.

<https://newizv.ru/news/2023-03-20/v-mintrude-zayavili-cto-pochti-polovinu-rabochey-sily-v-rf-sostavlyayut-zhenschiny-401388>

20.03.2023

Малый бизнес предложил смягчить законопроект о занятости населения

Обязательства, с которыми столкнутся предприниматели, для многих окажутся слишком обременительными

Президент «Опоры России» Александр Калинин направил министру труда и соцзащиты Антону **Котякову** письмо с **предложениями поправок в законопроект** «О занятости населения», прошедший первое чтение в **Госдуме** («Ведомости» ознакомились с его содержанием). Существующая редакция документа несет риски издержек для работодателей – в конечном счете это может привести к повышению цен на товары и услуги для россиян, пишет Калинин. В рабочей группе, которая готовит **поправки** ко второму чтению, «Ведомостям» сообщили, что замечания могут быть учтены.

В приложении к письму «Опоры России» содержится 20 **предложений к законопроекту**. В частности, организация просит уточнить понятие самозанятости. В нынешней редакции одним из ее критериев является «систематическое получение дохода», но не уточняется, какая именно периодичность считается систематической. Ко второму чтению понятие, скорее всего, претерпит изменение и будет уточнено – такая рекомендация также содержится в постановлении **Госдумы**.

Также объединение предлагает освободить от информирования служб занятости компании со штатом до 25 человек. Согласно **законопроекту**, работодатели должны уведомлять о наличии вакансий, сокращении численности сотрудников, введении режима неполного дня или удаленки, ликвидации предприятия, банкротстве, возможном расторжении трудовых договоров и других аспектах, влияющих на кадровую ситуацию.

«Опора России» также считает, что квоты на **трудоустройство** инвалидов необходимо устанавливать только для организаций штатом более 100 человек. Согласно **законопроекту**, работодателям, у которых численность работников превышает 35 человек, **законодательством** субъекта России устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размер от 2 до 4% от численности персонала.

Объединение также беспокоит и пункт о создании реестра работодателей, у которых были выявлены факты нелегальной занятости.

Кроме того, в организации предлагают исключить работодателя из процедуры оказания поддержки работника в рамках программы повышения мобильности трудовых ресурсов. Поддержка должна оказываться напрямую гражданину, участвующему в программе повышения мобильности трудовых ресурсов, следует из приложения к письму **Котякову**. Согласно **законопроекту**, средства выделяются работодателю, который распределяет их среди сотрудников самостоятельно. На работодателя, таким образом, возлагается излишняя ответственность за чужие действия, считают в «Опоре».



Чтобы постоянно информировать службы занятости обо всех изменениях, предприятиям понадобится увеличивать штат сотрудников, дополнительно обучать их или платить за эти услуги на аутсорсе, отметил исполнительный директор «Опоры России» Андрей Шубин. Многие сведения, например о банкротстве, служба может получать через межведомственное взаимодействие, полагает он.

Малым предприятиям нужно заполнить вакансию быстро, а кадровых служб у них нет, поэтому информирование создает для них определенные проблемы, согласился проректор Финансового университета при правительстве Александр Сафонов. Но отследить, предоставляют ли компании информацию, сложно – на малых предприятиях нет штатного расписания. Поэтому норма не может существенно повлиять на ситуацию.

В постановлении **Госдумы** уже есть поручение оптимизировать требования по информации, которую работодатели должны предоставлять органам службы занятости, отметил первый зампред фракции «Единая Россия» и руководитель профильной рабочей группы Андрей Исаев.

Что касается обязательной квоты по приему инвалидов, то проблемой является не столько их прием на работу, сколько соблюдение требований к обустройству рабочего пространства, добавил Шубин. Это довольно серьезные расходы, для большей части МСП это станет довольно ощутимыми вложениями, уточнил он.

Беспокойство «Опоры» по поводу реестра недобросовестных работодателей также в целом понятно, отметил Сафонов. Например, он может быть использован как инструмент нечестной конкуренции: компаниям могут подослать сотрудника, который спровоцирует скандал и последующее внесение в реестр, предположил он.

«Внесение в реестр недобросовестных работодателей аналогично административному наказанию руководителей предприятия за невыплату заработной платы. Такое решение должен принимать только суд на основе понятных и четких критериев», – полагает эксперт.

Исаев в разговоре с «Ведомостями» отметил, что инициативы попадут на **рассмотрение** в рабочую группу **законопроекта**. «Мы с удовольствием рассмотрим **предложения** любых общественных объединений, включая «Опору России», – заявил он.

Представитель **Минтруда** отметил, что **новый закон** о занятости разрабатывается в рамках рабочей группы **Госдумы** с участием представителей экспертных сообществ и ведомств. Все поступающие **предложения** доводятся до ответственного комитета и рассматриваются на площадке **Госдумы** для того, чтобы новые нормы соответствовали целям всех заинтересованных сторон.

Ведомости

20.03.2023

Подключение к ресурсам

По оценке **Министерства труда и социальной защиты РФ**, ежегодный **дефицит кадров** в области информационной безопасности составляет 18 тыс. человек, а накопленный дефицит вакансий приближается к 100 тысячам. Решение этой проблемы ищут совместно минцифры, бизнес, ФСБ и ФСТЭК.

По словам заместителя министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций, президента Академии криптографии Александра Шойтова, мониторинг компаний и организаций, на которые распространяется Указ президента России N 250 "О дополнительных мерах по обеспечению информационной безопасности Российской Федерации", показал: 80% заявили о нехватке у них специалистов по информационной безопасности. При этом снижения количества кибератак в этом году не ожидается, а их сложность и технический уровень атакующей стороны будут расти.

Для уменьшения **дефицита кадров** количество бюджетных мест в учебных заведениях по направлению ИБ уже было увеличено в два раза, сообщил в ходе конференции, посвященной проблеме **дефицита кадров** в области информационной безопасности, сенатор и заместитель председателя Совета по развитию цифровой экономики при Совете Федерации Артем Шейкин.



Но представители отрасли признают, что только увеличением количества студентов проблемы в области информационной безопасности решить невозможно. При этом особенность российской ситуации заключается и в резком росте количества кибератак на предприятия, организации, а также объекты критической информационной инфраструктуры в 2022 году.

По мнению председателя совета директоров компании Positive Technologies Юрия Максимова, к изменению мирового политического и экономического ландшафта в 2022 году российская индустрия ИБ оказалась не готова. "Если ранее основным противником российской ИБ были преступники, которые действовали из корыстных соображений с целью хищения средств или шантажа с требованием выкупа, то в 2022-м на смену им пришли кибератаки, цель которых - нанесение максимального ущерба". При этом он отметил, что к такому взрывному росту количества и уровня кибератак сегодня не готова ни одна страна в мире.

В итоге эксперты предлагают меры, не требующие быстрой подготовки большого количества специалистов ИБ, но способные поднять общий уровень информационной безопасности в стране.

Среди таких мер: запуск учебных образовательных курсов для повышения общего уровня знаний в области ИБ среди населения; обязательное обучение госслужащих; программы для первых лиц бизнеса. Также предлагается ввести в правовое поле новые механизмы, позволяющие совершенствовать информационную защиту, такие, например, как баг баунти - публичные программы поиска уязвимостей в информационных системах за вознаграждение.

Российская газета

19.03.2023

Комитет Госдумы поддержал введение льгот за трудоустройство подростков

В **Минтруде** предложили дать работодателям льготы по уплате страховых взносов за **трудоустройство** подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Как стало известно «Парламентской газете», в Комитете **Госдумы** по молодежной политике поддержали эту инициативу.

На портале нормативно-правовых актов 16 марта разместили два **законопроекта**, предполагающих, что работодатели будут платить за несовершеннолетних сотрудников пониженные страховые взносы - 7,6 процента вместо нынешних 30 процентов. Таким образом хотят стимулировать компании брать на работу подростков, сейчас работодатели делают это неохотно.

В Комитете **Госдумы** по молодежной политике уже давно обсуждают идею снижения страховых взносов за несовершеннолетних работников. Ранее зампред этого Комитета Михаил Киселев предлагал обнулить эти платежи, но Минфин отклонил инициативу.

Сейчас работодатели, пользующиеся господдержкой, которые привлекают на работу участников студенческих отрядов, уже платят за них льготные взносы 7,6 процента. «Эту льготу следует распространить на всех подростков, в том числе на тех, кто устраивается на работу через службы занятости», - сказал «Парламентской газете» глава Комитета по молодежной политике Артем Метелев.

О том, что центры **трудоустройства** помогут ребятам с работой, говорится в новом **законопроекте** о занятости, принятом **Госдумой** в первом чтении 15 марта. Предусматривается, что службы занятости будут участвовать в планировании учебного процесса, в том числе в определении контрольных цифр приема и программ в соответствии с потребностями **рынка труда**. Также их обяжут содействовать молодым людям в поиске работы в свободное от учебы время.

<https://www.pnp.ru/politics/komitet-gosдумы-podderzhal-vvedenie-lgot-za-trudoustroystvo-podrostkov.html>



17.03.2023

Минтруд РФ предложил закрепить в законе помощь в трудоустройстве гражданам новых регионов

Минтруд России предложил нормативно урегулировать порядок помощи в трудоустройстве гражданам новых российских регионов, которые ещё не оформили временную регистрацию, сообщила пресс-служба министерства труда и соцзащиты РФ.

"Минтруд России предложил нормативно урегулировать порядок помощи в трудоустройстве граждан, которые переехали из Донецкой, Луганской Республики, Запорожской и Херсонской областей, и не оформили временную регистрацию по месту пребывания. Соответствующий проект постановления представлен на общественное обсуждение", - говорится в сообщении.

Отмечается, что сегодня центры занятости оказывают помощь в трудоустройстве гражданам, которые переехали из Донецкой, Луганской Республики, Запорожской и Херсонской областей, проектом постановления, разработанным министерством, нормативно закрепляется, что для работы с такой категорией соискателей отметка в паспорте о регистрации по месту фактического пребывания для получения услуг по содействию в трудоустройстве не требуется.

В **Минтруде** напомнили, что среди услуг центров занятости по содействию в поиске работы - подбор вакансии, помочь в переезде для работы в другом регионе или помочь с открытием собственного дела, профориентирование, переобучение, организация стажировок и практик.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.03.2023

Омич погиб во время ремонта контактной сети троллейбуса

В **Государственной инспекции труда** расследуют обстоятельства несчастного случая, который произошёл 8 марта. По данным ведомства, рабочий погиб при проведении ремонтных работ на контактной сети МП "Электрический транспорт". Оказалось, что на проводах разрушился изолятор, от чего контактная сеть отошла. При попытке ремонта рабочего ударило током, после чего он упал с автовышки. Обстоятельства несчастного случая уточняются. По результатам расследования будут установлены причины несчастного случая и приняты меры инспекторского реагирования. Читайте также на портале Om1.ru Появилось видео с места падения омича с моста имени 60-летия ВЛКСМ

https://www.om1.ru/news/incident/303497-omich_pogib_vo_vremja_remonta_kontaktnoj_seti_trolleybusa/

18.03.2023

Государственная инспекция труда Коми завершила расследование несчастного случая, которое случилось с мастером компании "Ремтехмонтаж".

Как сообщает **Гострудинспекция** Коми, согласно установленным обстоятельствам, инцидент произошел 16 февраля. Пострадавший получил тяжелые травмы при открывании металлических ворот для заезда техники. Основные причины произошедшего несчастного случая - неосторожность, невнимательность, поспешность мастера, нарушение инструкции по охране труда для работников общества.

Комиссия квалифицировала инцидент как случай, связанный с производством и подлежащий учету и регистрации в "Ремтехмонтаж".

По результатам расследования комиссия разработала мероприятия по устранению причин несчастного случая, выдала предписание об устранении нарушений (исполнение находится на контроле).



В отношении виновных лиц рассматривается вопрос о привлечении к административной ответственности за допущенные нарушения законодательных и иных нормативных правовых, локальных нормативных актов, явившихся причинами несчастного случая.

<https://spravka11.ru/news/99085/>

18.03.2023

В Нижнем Новгороде работник ТЭЦ получил серьезные ожоги

В Нижнем Новгороде выясняются обстоятельства несчастного случая на производстве. Об этом сообщают в пресс-службе **Гострудинспекции** региона.

Утром 16 марта электромонтер Автозаводской ТЭЦ, выполняя свои рабочие обязанности, получил ожоги пламенем вольтовой дуги.

У мужчины поражено 10 процентов поверхности тела. Медики заключили, что это относится к тяжелым травмам.

Гострудинспекция начала расследование.

<https://progorodnn.ru/news/109163>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

18.03.2023

Более 2,3 тысячи вакансий в промышленной сфере доступны в базе петербургской службы занятости

В Петербурге острый **дефицит работников** на промышленных предприятиях. Не хватает около 20 тысяч сотрудников.

Как передало АБН, сейчас только в базе городской службы занятости доступны 2,3 тысячи «промышленных» вакансий. Причем местные заводы рассматривают даже кандидатов из регионов и мигрантов.

Наибольший дефицит отмечают в сфере легкой промышленности и машиностроения - там ищут еще минимум тысячу и пять тысяч специалистов соответственно. **Не хватает также кадров**, которые специализируются на радиотехнике.

В то же время в Петербурге вырос спрос на сотрудников ЖКХ. Более подробно об этом можно почитать в материале «МК в Питере».

<https://spb.mk.ru/social/2023/03/18/bolee-23-tysyachi-vakansiy-v-promyshlennoy-sfere-dostupny-v-baze-peterburgskoy-sluzhby-zanyatosti.html>

17.03.2023

40 % работодателей в Мурманске готовы трудоустроить пенсионеров

В Мурманской области 40 % работодателей (4 из 10 компаний) готовы рассматривать пенсионеров наравне с более молодыми кандидатами, сообщает сервис по поиску работы SuperJob.

По мнению аналитиков, для пенсионеров в Мурманске открыты вакансии квалифицированных рабочих и сотрудников сферы сбыта (24 и 21 % соответственно). При этом 17 % компаний готовы нанять пенсионеров на позиции ИТР, по 15 % - на должности водителей и бухгалтеров.

«В каждой третьей компании соискателей пенсионного возраста трудоустраивают время от времени либо на некоторые должности», - пояснили в SuperJob.

Напомним, в гарнизоне 27 км под Мончегорском завершается строительство амбулатории. Однако расплачиваться с рабочими фирма-подрядчик не торопится. 13 марта строители записали обращение с просьбой выплатить им **долги по заработной плате**.



https://murmansk.aif.ru/society/40_rabotodateley_v_murmanske_gotovy_trudoustroit_pensionerov

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.03.2023

Депутаты Башкирии предлагают принимать меры к заключенным за некачественный труд

Парламент Башкирии намерен внести в **Госдуму законопроект** о привлечении к ответственности заключенных за некачественную работу, сообщили в пресс-службе госсобрания-курултая региона.

"Зачастую сотрудники исправительных учреждений отмечают низкую трудовую дисциплину осужденных. Не отказываясь от исполнения трудовых обязанностей, заключенные могут фактически саботировать работу, создавая лишь видимость деятельности. И никаких мер воздействия **законом** не предусмотрено. **Законопроектом** предлагается внести изменения в Уголовно-исполнительный **кодекс** РФ и отнести ненадлежащее исполнение трудовых обязанностей к числу злостных нарушений установленного порядка отбывания наказания", - приводятся слова спикера парламента региона Константина Толкачева.

Он отметил, что согласно части 6 статьи 103 Уголовно-исполнительного **кодекса** Российской Федерации злостным нарушением установленного порядка отбывания наказания являются случаи отказа от работы или прекращения работы. Башкирский парламент предлагает отнести к злостным нарушениям также ненадлежащее исполнение трудовых обязанностей.

"Это повлечет за собой меры взыскания и материальную ответственность. Расходы на содержание осужденных ложатся бременем на налогоплательщиков. Общество вправе ожидать отдачи. Трудовой вклад в общественно полезное дело помогает человеку встать на путь исправления и в то же время покрывает часть расходов на его содержание. Это справедливо", - добавил Толкачев.

В пресс-службе парламента республики сообщили, что депутаты региона намерены внести **законопроект** в ГД.

РИА Новости. Все Новости

20.03.2023

Родителей-иностранцев лишат права вето

Дума вернется к **рассмотрению законопроекта** о гражданстве после годичного перерыва

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова направила в профильный комитет **Госдумы** по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками свои **предложения** ко второму чтению новой редакции **закона** «О гражданстве РФ». Омбудсмен предлагает отменить условие, по которому родитель-иностранец должен давать согласие на получение российского гражданства ребенком, родившимся за границей. Как сообщил "Ъ" первый зампред комитета по делам СНГ Константин Затулин («Единая Россия»), эта давняя идея долгое время не находила понимания в администрации президента, но сейчас решено пойти навстречу ее сторонникам. В то же время, по словам депутата, пока не удалось убедить чиновников в необходимости закрепить в новом **законе** понятие «соотечественники» и упростить для них получение гражданства. Второе чтение **законопроекта** может пройти уже в апреле.

Президентский **законопроект** о гражданстве был внесен в Думу в конце 2021 года и одобрен в первом чтении более года назад — 5 марта 2022 года. Напомним, документ расширяет полномочия главы государства по определению категорий лиц, имеющих право на упрощенное получение гражданства РФ (в действующей редакции он определяет их только в гуманитарных целях, теперь же — в любых). Сокращаются требования при приеме в российское гражданство более чем к 20 категориям лиц. Среди них — граждане бывшего СССР и их дети, участники госпрограммы по добровольному переселению в РФ соотечественников и т. д. Проект также предусматривает упрощенное получение гражданства в связи с браком только при наличии у супругов общего ребенка.



Еще одна новелла вводит институт прекращения гражданства РФ (раньше в **законодательстве** было лишь понятие отмены решения о приеме в гражданство). Также документ расширяет перечень преступлений, совершение которых влечет за собой прекращение гражданства РФ. В него добавлены некоторые тяжкие преступления против государства, а также преступления в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ.

Срок предоставления **поправок** ко второму чтению **законопроекта** истек еще в апреле прошлого года. В октябре 2022 года председатель комитета **Госдумы** по делам СНГ Леонид Калашников (КПРФ) говорил, что до конца года **законопроект** будет принят, однако этого не произошло.

«Государственно-правовое управление президента сейчас формулирует свою точку зрения. Есть **предложение** внести некие **поправки** с учетом текущей ситуации. Но настрой в последнее время на то, чтобы как можно быстрее принять **законопроект**», — рассказал «Ъ» Константин Затулин. По его словам, второе чтение **законопроекта** может пройти уже в апреле.

Как пояснил депутат, «с большим **трудом**» удалось решить вопрос устранения неравенства между детьми, родившимися в смешанных браках в России и за рубежом. По действующему **закону** детям, которые родились в России, гражданство предоставляется по заявлению родителя-россиянина. Если же семья живет за пределами РФ, то кроме заявления родителя-россиянина требуется еще и согласие родителя-иностраница. «То есть родитель-иностраниц обретает право вето — давать российское гражданство ребенку или не давать. Это привело к десяткам человеческих трагедий», — отметил господин Затулин. По его словам, он трижды вносил **поправки** для устранения этого неравенства, аналогичной позиции придерживался и МИД, но дело не двигалось, пока инициативу не поддержал зампред Совета безопасности Дмитрий Медведев, возглавивший в Совбезе комиссию по совершенствованию государственной миграционной политики.

В субботу стало известно, что уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова направила в комитет Думы по делам СНГ свои **предложения** о том, чтобы родившийся за пределами РФ ребенок, один из родителей которого гражданин РФ, мог получить российское гражданство по рождению. Также она предлагает исключить из нынешней редакции **законопроекта** положение, согласно которому родитель-россиянин для **принятия** ребенка в российское гражданство должен предоставить нотариально заверенное согласие второго родителя.

Вице-спикер **Госдумы** Петр Толстой (ЕР), в свою очередь, внес **поправку**, согласно которой усыновители-иностранные не смогут подать заявление о прекращении российского гражданства ребенка. Аналогичные **поправки** подготовили глава думского комитета по делам семьи Нина Останина и депутат Алексей Корниенко (оба — КПРФ). «Очень надеюсь, что наши позиции с Петром Олеговичем (Толстым. — «Ъ») совпали, — сказала «Ъ» госпожа Останина. — Причины этой **поправки** понятны: вызов нам брошен не только извне, геополитический, но и внутриполитический, потому что демографическая ситуация заставляет нас бороться за каждого ребенка, у которого есть право оставаться гражданином России».

Вместе с тем Константин Затулин отмечает, что пока не нашло понимания в администрации президента его **предложение** зафиксировать в **законопроекте** понятие «соотечественники», для которых было бы предусмотрено упрощенное получение гражданства. «Не могу согласиться с тем, что в **законопроекте**, как и в действующем **законе**, не употребляется понятие "соотечественник". Еще в 1999 году был принят **закон** о государственной политике в отношении соотечественников за рубежом, в 2010 году он был изменен, и везде содержалось обещание соотечественникам, что они имеют право на упрощенное получение гражданства России», — пояснил депутат. По его словам, оппоненты говорят о расплывчатости этого определения, в то же время оно есть в **законе** о господдержке соотечественников и на основании этого определения они получают гражданство в рамках госпрограммы содействия добровольному переселению соотечественников в Россию.

Коммерсантъ



19.03.2023

Правительство увеличило число премий лучшим учителям в РФ

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление об увеличении числа премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности. Количество победителей конкурса вырастет с 1 000 до 1 250 человек. Об этом сообщается в воскресенье на сайте правительства.

"Начиная с 2023 года число победителей конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности вырастет с 1 000 до 1 250 человек. Постановление об этом подписал председатель правительства Михаил Мишустин", - говорится в опубликованном сообщении.

Отмечается, что конкурс проводится на региональном уровне, победители получают премию в размере 200 тысяч рублей. К основным критериям на ее присуждение относятся: наличие у учителей собственных методических разработок, результаты и достижения их учеников, адресная работа с различными категориями учащихся, например, с детьми-инвалидами.

Уточняется, что участие в конкурсе могут принять преподаватели, работающие по специальности более трех лет. Ежегодно на получение премий претендуют около четырех тысяч педагогов со всей России. Конкурс проводится с 2006 года.

Решение об увеличении количества премий для его победителей было принято правительством после поручения президента России по итогам заседания Государственного совета РФ, где обсуждались задачи регионов в сфере общего образования. "В федеральном бюджете 2023-2025 годов на эти цели предусмотрено 250 млн рублей ежегодно", - указано в сообщении.

Владимир Путин объявил 2023 год Годом педагога и наставника. За этот год планируется провести десятки мероприятий, целями которых являются популяризация и **повышение престижа педагогических профессий**, развитие института наставничества, а также привлечение молодежи в профильные вузы.

ТАСС - Российские новости

19.03.2023

Стипендии президента РФ аспирантам в новой системе могут повысить до 50 тысяч рублей

В Минобрнауки сообщили ТАСС, что на фоне перехода к новой модели аспирантуры ведомство работает над повышением размера стипендий **президента РФ** для аспирантов до 50 тысяч рублей в месяц.

«В настоящее время Минобрнауки России в связи с переходом к новой модели аспирантуры работает над повышением размера стипендий **президента РФ** для аспирантов (адъюнктов) до 50 000 рублей в месяц», - сообщили в министерстве.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/03/19/20001385.shtml>

18.03.2023

ЛДПР введет стипендию Жириновского суммой 100 тыс. рублей для студентов МГТУ им.Баумана

Партия ЛДПР предложила ввести стипендию имени Владимира Жириновского в размере 100 тыс. рублей для 10 лучших студентов МГТУ им. Н. Э. Баумана. Об этом заявил глава комитета **Госдумы** по международным делам, лидер ЛДПР Леонид Слуцкий в ходе лекции в калужском филиале университета.

"Раньше была Ленинская стипендия, а мы давайте введем стипендию Жириновского по 100 тыс. рублей для 10 лучших студентов, - приводятся слова Слуцкого в телеграм-канале ЛДПР в субботу. - Это будет справедливо и честно по отношению к ребятам, с будущим которых мы связываем и будущее России. Считайте это решение уже принятым - начиная уже с 1 сентября этого года",



12 января депутаты фракции ЛДПР выступили с **предложением** установить государственные стипендии для студентов не ниже минимального размера оплаты **труда** (МРОТ). Позже министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков сообщил, что Минобрнауки изучит вопрос повышения студенческих стипендий.

ТАСС - Российские новости

17.03.2023

[Депутат предложил разработать "закон Бакальчук", регулирующий работу на маркетплейсах](#)

Российские законодатели могут разработать отдельный закон о маркетплейсах, который будет регулировать работу на таких площадках и может получить название "закон Бакальчук". Об этом сообщил в пятницу журналистам зампред думского комитета по экономической политике Михаил Делягин.

Ранее глава Минтруда РФ Антон Котяков сообщил, что министерство и **Роструд** разбираются с ситуацией, возникшей вокруг Wildberries, основательницей которой является Татьяна Бакальчук, на фоне конфликта компании с владельцами пунктов выдачи заказов (ПВЗ) и другими партнерами, который привел к закрытию некоторых пунктов. В то же время Госдума на пленарном заседании 15 марта приняла в первом чтении проект базового закона "О занятости населения в РФ".

"Понадобится второй закон, отдельно про маркетплейсы, эта работа будет вестись вместе с маркетплейсами. Скорее всего, работа пойдет в два этапа. Самые оперативные вопросы, связанные с занятостью, - это будут поправки ко второму чтению закона о занятости (принятым в первом чтении 15 марта - прим. ТАСС), а закон о маркетплейсах, как об отдельном явлении - будет несколько позже", - сказал Делягин.

Он отметил, что благодаря ситуации вокруг Wildberries было активное обсуждение платформенной занятости в ходе первого чтения базового закона "О занятости населения в РФ", и "это вклад администрации Wildberries в российское законодательство, они вовремя привлекли к этому внимание". "Возможно, что будут отдельные законы именно по платформам, я думаю, что, по аналогии с некоторыми законами, этот закон можно будет назвать "законом Бакальчук", - сказал Делягин.

Депутат добавил, что социальные онлайн-платформы являются "особой зоной риска", особенно такие, как Wildberries, потому что они создают среду обитания, в том числе для бизнеса. "Предприниматель объективно беззащитен перед теми, кто является владельцем этой среды. Поэтому эта сфера нуждается в особом регулировании. К сожалению, консультации, которые были до этого случая, показали, что исполнительная власть не видит специфики этого бизнеса, и дополнительного регулирования не нужно. Возможно, что действия Wildberries немного привлекут внимание исполнительной власти и изменят ее отношение к необходимости защиты предпринимателей", - отметил Делягин.

Госдума на пленарном заседании 15 марта приняла в первом чтении проект базового закона "О занятости населения в РФ". Документ упорядочивает действующие нормы законодательства о занятости. В частности, инициативой вводятся новые категории лиц, которым будут оказываться специальные меры поддержки, - граждане, находящиеся под риском увольнения, бывшие участники специальной военной операции и члены их семей.

ТАСС - Российские новости

17.03.2023

[Центры занятости для трудоустройства подростков появятся в шести регионах РФ](#)

Центры занятости для **трудоустройства** подростков откроются в шести регионах России. Об этом в пятницу сообщила уполномоченный при **президенте РФ** по правам ребенка Мария Львова-Белова.

"На сегодняшнем форуме [VII Международный форум **труда**] мы дали старт нашей новой программе по **трудоустройству** подростков, потому что понимаем, что сейчас это очень актуальная и насущная тема для наших детей. Службы сопровождаемого **трудоустройства** подростков [появятся] в шести регионах - Москва,



Ленинградская область, Красноярский край, Краснодарский край, Астраханская область и Свердловская область", - сказала она, отвечая на вопрос ТАСС.

По словам детского омбудсмена, сегодня важно дать подросткам возможность зарабатывать деньги не только во время каникул, а на протяжении всего года. Главное, чтобы это не мешало учебе, а становилось возможностью для профориентации.

"Мы очень надеемся, что благодаря этим пилотам мы сможем выработать конкретные **предложения** на федеральном уровне, чтобы у всех желающих детей появлялась возможность такой трудовой занятости", - сказала она.

По словам Львовой-Беловой, сейчас в **Государственной думе** находится **законопроект**, который будет упрощать **трудоустройство** подростков. По нему будет сформирован перечень разрешенных профессий, а также перечень компаний, готовых устраивать на работу молодежь.

"Мы понимаем, что подростковый разбег у нас где-то 15 млн детей, то очень бы хотелось, чтобы хотя бы треть этих подростков могла трудоустроиться", - отметила она.

О форуме

VII Санкт-Петербургский Международный форум **труда** проходит с 15 по 17 марта на трех площадках - в Таврическом дворце, СПбГУ и КВЦ "Экспофорум". Ожидается, что в мероприятиях форума примут участие 5 тыс. делегатов и гостей, которые обсудят вопросы и проблемы, связанные с трансформацией **рынка труда** и рынка занятости в условиях глобального изменения миропорядка и геоэкономики.

ТАСС - Российские новости

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

18.03.2023

Зампред правительства Херсонской области сообщил об остром дефиците кадров на промпредприятиях

Промышленные предприятия Херсонской области испытывают острый **дефицит кадров** из-за оттока населения, сообщил ТАСС заместитель председателя правительства региона Семен Машкауцан.

По словам господина Машкауцана, основной проблемой для развития предприятий области являются боевые действия. Основная часть промышленного комплекса региона находится в зоне обстрелов, сообщил зампред областного кабмина.

«У нас серьезный отток населения. На начало 2022 года население Херсонской области составляло порядка 1 млн человек. На сегодняшний день населения у нас не более 310 тыс. У нас серьезные проблемы с кадрами», - сказал господин Машкауцан.

Он отметил, что основная часть предприятий области (234 компании) находится на правом берегу Днепра под контролем Украины. На левом берегу, по его словам, находятся 100 предприятий, 70 из них - пищепром, 24 - предприятия обрабатывающей промышленности.

30 сентября президент РФ Владимир Путин включил ДНР, ЛНР, Херсонскую и Запорожскую области в состав России. Херсон был занят российскими войсками в марте 2022 года. В ноябре Минобороны объявило о маневре российских войск на левый берег Днепра.

<https://www.kommersant.ru/doc/5886415>